

ИНСПЕКТОР

по делам несовершеннолетних

№6, 2022

Я управляю своим здоровьем!

ЦЕНТР
МОЛОДЕЖНЫЙ

centr11@yandex.ru

centr4@yandex.ru



ПРОФИЛАКТИКА
детского неблагополучия

Организация досуговой деятельности несовершеннолетних как фактор профилактики формирования у них вредных привычек



Н.А. ИВАНОВА,
ведущий специалист отдела по делам молодежи, культуре и спорту
Администрации Кировского района города Новосибирска

Вредные привычки (употребление психоактивных веществ, алкогольных напитков, табакокурение), их последствия – это тема, которая все больше волнует и тревожит современное общество. Наиболее активно поднимают ее люди, которые имеют непосредственное отношение к воспитанию и охране здоровья подрастающего поколения. Дети младшего школьного возраста и подростки представляют собой группу повышенного риска.

Сегодня профилактика вредных привычек становится одной из важнейших социальных задач общества. Одним из направлений профилактической работы по решению проблемы вредных привычек у несовершеннолетних является организация их досуговой деятельности.

О том, как ведется работа по предупреждению формирования вредных привычек у подростков, наглядно видно на примере деятельности в этом направлении Муниципального бюджетного учреждения «Центр «Молодежный» и основного отдела «Пеликан» Муниципального бюджетного учреждения «Центр психолого-педагогической поддержки молодежи «Родник». В клубных формированиях Центра «Молодежный» занимаются более девяти сот воспитанников. Здесь для детей и подростков организуется досуг по самым разным направлениям: декоративно-прикладное творчество, хореография, художественное искусство, вокал, игра на музыкальных инструментах, спорт, интеллектуальные игры, анимация, добровольческая деятельность и др. Важно то, что к полезным занятиям привлекаются ребята, имеющие проблемы в учебе, дисциплине, из неблагополучных семей. Так, из общего количества детей, занимающихся в клубных формированиях Центра «Молодежный»:

- 59 – состоят на внутришкольном учете;
- 2 – признаны находящимися в социально опасном положении;
- 1 – состоит на учете в подразделении по делам несовершеннолетних отдела полиции № 8 «Кировский» Управления МВД России по г. Новосибирску.

Указанные 62 несовершеннолетних посещают двенадцать клубных формирований по направлениям:

- декоративно-прикладное и изобразительное искусство – 44 чел.;
- мультипликации – 3 чел.;
- настольный теннис – 2 чел.;
- хореография – 10 чел.;
- секция «Каратэ Киокушин» – 1 чел.

В летний период двое подростков были временно трудоустроены.

Профилактическую работу с несовершеннолетними ведут четыре специалиста по социальной работе, которые в контакте с социальными педагогами образовательных учреждений оказывают содействие несовершеннолетним, в том числе подросткам, состоящим на учетах в службах системы профилактики, в организации их досуга.

Специалисты Центра «Молодежный» информируют несовершеннолетних, их законных

представителей, педагогов школ о работе клубных формирований и проводимых мероприятиях, приглашают принять в них участие. По месту жительства подростков направляются информационные письма о деятельности структурных подразделений Центра «Молодежный», содержащие предложения интересно и с пользой для себя проводить досуг.



И на эти предложения активно откликаются не только благополучные дети, но и те, которые имеют проблемы с законом. Так, в Центре «Молодежный» нашли себе занятие по душе четверо несовершеннолетних, состоящих (или состоявших ранее) на профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних отдела полиции № 8 «Кировский» Управления МВД России по г. Новосибирску по причине употребления психоактивных веществ или алкогольных напитков.

В сфере молодежной политики на территории Кировского района отделом по делам молодежи, культуре и спорту совместно с Центром «Молодежный» реализуется двенадцать проектов, наиболее значимые из которых – проекты «Штаб трудовых отрядов при главе администрации Кировского района», «ЭКО-волонтерство» и «Я люблю природу».

Проект «Штаб трудовых отрядов при главе администрации Кировского района» реализуется на протяжении уже более пяти лет. В нем задействованы восемьдесят человек (курсантов), входящих в состав пяти трудовых отрядов: «Торнадо», «Сибиряки», «БраТТья», «Лайм» и «Интеллигенция».

Курсанты участвуют в социально значимых акциях («Трудовой десант», «Снегоборцы»), творческих и спортивных мероприятиях, фестивалях и слетах района и города.

В рамках проекта в летний период 2021 г. при содействии Общества с ограниченной ответственностью «Амарант» были трудоустроены 160 ребят, из них: четверо, состоявших на учетах в службах системы профилактики; семнадцать – воспитываю-

щихся в неполных и неблагополучных семьях и состоявших на внутришкольном учете. Несовершеннолетние выполняли работы по благоустройству территории Кировского района.

Проект «ЭКО-волонтерство» является одним из наиболее крупных в сфере добровольчества (более трех тысяч участников). Он направлен на популяризацию

экологического движения – борьбы за сохранение окружающей среды и природы, вовлечение в это движение подростков и молодежи. Участники проекта занимаются благоустройством территорий, озеленением социально значимых объектов, отдельным сбором вторичного сырья (макулатуры, пластиковых крышечек, батареек), организацией и проведением мастер-классов по охране окружающей среды.

Важными мероприятиями проекта являются акции «ЭКО-актив» (работа с активом волонтерских отрядов), «Доброе сердце» и «Добрые руки бездомным лапам» (помощь животным, в том числе находящимся в приюте), «Птицам нашего двора», мастер-классы по изготовлению домиков и кормушек, экосумок и чехлов для экобутылочек.

Проект «Я люблю природу» направлен на воспитание у подростков и молодежи Кировского района экокультуры, вовлечение представителей подрастающего поколения в процессы развития, преобразования территории района. В ходе реализации проекта ребята приняли участие в экологическом турнире (командной игре) «В союзе с природой», конкурсах рисунков, плакатов, видеороликов, экозавтраков, экофотозон, цветочных, фотоконкурсе «Экофотофакт», литературном конкурсе «Я пишу о природе».

С целью формирования у подростков и молодежи установки на здоровый образ жизни специалисты Центра «Молодежный» проводят различные профилактические



акции («Клевер», «Будь здоров!», «Дыши свободно!», фестиваль правильного питания «Wellness time» и др.).

Совместно с Государственным казенным учреждением здравоохранения Новосибирской области «Региональный центр медицинской профилактики» для воспитанников Центра «Молодежный» проводятся брифинги по темам «Береги себя для жизни», «Профилактика потребления наркотических и психоактивных веществ в молодежной среде», «Молодость. Здоровье. Красота».



В этой статье представлена лишь небольшая часть проектной и событийной деятельности Центра «Молодежный». Более подробно с работой Центра «Молодежный» можно ознакомиться в группе на официальном сайте учреждения: <https://molod-nsk.ru/> и в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/centr4molodezhn>.

На базе основного отдела «Пеликан» Муниципального бюджетного учреждения «Центр психолого-педагогической поддержки молодежи «Родник» подросткам и молодым людям оказывается психологическая поддержка, для них проводятся тренинги, лектории и другие мероприятия.

Важной функцией основного отдела Центра психолого-педагогической поддержки молодежи «Родник» является содействие несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Оно включает в себя:

- проведение информационно-просветительских и развивающих групповых занятий (классные часы, киноклубы, семинары-практикумы, направленные на профилактику и коррекцию различных видов отклоняющегося поведения, наркомании, алкоголизма, табакокурения и пр.);

- взаимодействие с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в целях

совместного проведения профилактических мероприятий (разного рода акций, бесед с подростками «группы риска» и др.);

- обеспечение полезной занятости подростков в летний период (реализация проекта «Территория здоровья» по психолого-педагогическому сопровождению детей и подростков, организованных в трудовые отряды при ТОСах, посещающих оздоровительные лагеря при школах района).

Уже на протяжении пяти лет одним из значимых мероприятий основного отдела «Пеликан» является организация районного молодежного фестиваля «Минифест «Я люблю тебя, жизнь!», в рамках которого, раскрывая тему сохранения здоровья, участники проявляют свои творческие способности.

Более подробно с работой основного отдела «Пеликан» Муниципального бюджетного учреждения «Центр психолого-педагогической поддержки молодежи «Родник» можно ознакомиться в социальной сети «ВКонтакте»: https://vk.com/zentr_pelikan.

Лучшим способом предупреждения формирования у представителей подрастающего поколения вредных привычек является вовлечение их в занятия физической культурой и спортом. На территории Кировского района для этого созданы все необходимые условия:

- функционируют более шестидесяти учреждений спорта разных видов и типов;

- для жителей района в свободном доступе имеется более двухсот плоскостных спортивных сооружений, в том числе тринадцать действующих открытых хоккейных коробок, спортивные площадки с тренажерами и спортивными снарядами, площадки для занятий воркаутом, паркуром и другими видами спорта.

Подробная информация о деятельности учреждений спорта Кировского района опубликована на официальном сайте Администрации района в разделе «Спорт»: <http://www.kir-nsk.ru/o-rayone/sport/>.

